

55 лет Победы

Заявляла
война
полсвета,
Стон стоит
второе лето.
Опоясал
фронт
страну.
Где-то
Ладога,
а где-то
Дон - и то же на Дону.



А. ТВАРДОВСКИЙ.

ЖАДНОСТЬ ФРАЕРОВ СГУБИЛА... (3-я стр.)

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 180 (9515) Среда, 20 сентября 2000 года ТИРАЖ 21.860

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ в 100 тысяч долларов, которое обещал глава Госсовета Чечни Малик Сайдуллаев за исчерпывающую информацию о взрыве в переходе на Пушкинской площади, до сих пор не востребовано. Пока в Госсовет звонили только разного рода мешеники и шулера, которые хотели бы на этом заработать.

ОАО «Газпром» планирует обратиться в Генпрокуратуру с просьбой проверить факты выведения активов компаний, входящих в ЗАО «Медиа-Мост». У «Газпрома» имеют сведения, что «Медиа-Мост» переводил активы на другие юридические лица, в том числе офшорные. По данным британской газеты «Financial Times», Владимир Гусинский перевел активы компании холдинга на Гибралтар.

Для управления 49-процентным пакетом акций ОРТ, которые Борис Березовский намерен передать в доверительное управление журналистам и представителям творческой интеллигенции, будет создано закрытое акционерное общество «Телетраст».

ПУТИН и главный раввин России Берл Лазар открыли в столичной Марьиной Роще Еврейский центр - первый в Восточной Европе. Путин назвал открытие центра знаменательным событием и заявил, что у него «большое будущее». Кроме того, президент рассказал присутствующим еврейский анекдот.

ТОРГИ нефтяными контрактами на Нью-Йоркской бирже в конце минувшей недели завершились рекордными котировками за последние 10 лет - 35,92 доллара за баррель (159 литров). На международной нефтяной бирже в Лондоне средняя цена барреля достигла 33,9 доллара. Стоимость российской нефти Urals с доставкой в порты Средиземноморья увеличилась на 2,04 доллара и составила 31,6 доллара за баррель.

КВАРТИРНЫЙ вор в Арабских Эмиратах был приговорен к ста годам тюрьмы, однако апелляционный суд сократил ему срок заключения до 54 лет. 20-летний пакистанец, передает РИА «Новости», получил по пять лет тюрьмы за каждую из 19 совершенных им квартирных краж. Вор брал только деньги и ювелирные изделия, которые потом, как говорится в постановлении суда, раздирали «русским подружкам».

По сообщениям российских и мировых СМИ.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

20 сентября ночью и днем переменная облачность, без существенных осадков. Ветер северо-западный, западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью около 0 градусов, днем +7-9 градусов. Давление в течение суток будет расти.

21-22 сентября по округу местами небольшие осадки, преимущественно в виде снега. Ветер северо-западный, 7-12 метров в секунду, местами порывы до 15-18 метров в секунду. Температура ночью -1, -6 градусов, днем -1, -4 градуса.

Минимальная температура **20 сентября** была зарегистрирована в 1996 году (-3,0 °C), максимальная - в 1988-м (+22,7 °C).

С 19 по 23 сентября включительно
ВОСХОД СОЛНЦА - от 6.38 до 6.50, ЗАХОД СОЛНЦА - от 19.21 до 19.05.

ЗАО «Инвест-Партнер Брок»

Лицензия ФКЦБ №005-00572-110000 от 1.12.97

АКЦИИ

В мир инвестиций - с надежным «Партнером»!

ВЕКСЕЛИ

тел. 37-53-97

ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 508, 104

тел. 77-32-42

МАНДАТОВ СУРГУТЯН В ДУМЕ ТРЕТЬЕГО СОЗЫВА БУДЕТ БОЛЬШЕ

Ирина ЛЕНЬКИНА

Как мы уже сообщали, заседание Думы Ханты-Мансийского автономного округа назначено на 25 сентября.

В проекте повестки дня значится целый ряд изменений в основном законе ХМАО - уставе. Правда, речь не идет о кардинальном изменении положений устава автономии, требуется только подкорректировать некоторые формулировки. Будут и новшества.

Как нам сообщили в окружной избирательной комиссии, согласно вносимым поправкам в окружной Думе третьего созыва увели-

чится число депутатов - с 23 до 25 (от ассоциации коренных и малочисленных народов Севера - пять человек и 20 депутатов-одномандатников). Согласно новой «норме» избирательных округов город Сургут будет представлен четырьмя народными избранниками. До последнего времени их было три - А.Н.Рязанов, ныне депутат Государственной Думы, глава «Сургутнефтегаза»; В.Л.Богданов и генеральный директор ООО «Сургутгазпром» Ю.И.Важенин. Председатель бюджетной комиссии Думы округа А.Ф.Резянов в Думе второго созыва баллотировался от Сургутского района (избирательный округ № 8).

Таким образом, если поправки пройдут, в Думе Ханты-Мансийского автономного округа будет пятеро сургутян.



Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ТЫ ГОТОВ СЛУЖИТЬ СОГРАЖДАНАМ?



Управление внутренних дел г. Сургута и Сургутского района объявляет о ПРИЕМЕ на РАБОТУ молодых людей, прошедших срочную службу в Российской Армии и имеющих образование не ниже среднего, для прохождения службы в ведущих подразделениях и службах УВД: батальон патрульно-постовой службы милиции, уголовный розыск, следствие, ГОМы, батальон дорожно-патрульной службы ГИБДД, прочие.

Сотрудники УВД пользуются определенными льготами.

Милиционер - одна из немногих профессий, представители которой ежедневно необходимы людям. Если вы хотите реально оказывать помощь жителям своего региона, обеспечивая их безопасность и общественный порядок, позвоните по телефонам в г. Сургуте: 37-65-22, 37-65-24.

Для индивидуальной беседы и оформления документов на службу
вас ждут ежедневно с 9.00 до 17.00 по адресу:
г. Сургут, ул. Маяковского, 19, 3-й этаж, каб. 304.

Насущный подорожал

Очередное повышение цен на продукцию Сургутского хлебозавода произошло с сегодняшнего дня.

Розничная стоимость хлеба, по информации управления регулирования и контроля цен горадминистрации, возросла (в зависимости от сорта и вида муки) в пределах от 10,3 до 47,2 процента. Чтобы подорожание не очень сильно ударило по карману сургутян, хлебозавод решил выпускать буханки меньшего, чем обычно, размера.

Соб. инф.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Деньги - под контроль!

В этом году в Сургуте внедряется общегородская автоматизированная система контроля

за казначейским исполнением бюджета, так как недавно вступил в силу Бюджетный кодекс РФ, который включает в себя переход на казначейское исполнение бюджетов всех уровней. Контролировать расходы местного бюджета будет Сургутское управление финансов.

Система автоматизации финансово-казначейских органов - автоматизированный центр контроля исполнения бюджета АЦК дает возможность не только оптимизировать финансы местных бюджетов, но и вести единую базу данных по исполнению бюджета, оперативно обобщать информацию.

Как сказала заместитель начальника управления финансов Марина Трефилова, система казначейского исполнения бюджета АЦК включается в себя управление доходами, учет обязательств, расходы и финансирование бюджетных организаций, а также бухгалтерский учет, отчет и бюджетную роспись. В систему АЦК войдет местный финансовый орган, главные распорядители кредитов, банки, отделения Федерального казначейства и налоговая инспекция.

Екатерина БЕРШАНСКАЯ.

Географию округа будут знать наизусть

19 сентября теплоход «Генерал Карбышев» принял на борт журналистов Сургута, Тюмени,

Нижневартовска, Нефтеюганска и Ханты-Мансийска.

Они отправились по маршруту Сургут - Октябрьск - Березово - Салехард. Как сообщил один из главных инициаторов поездки, председатель правления Сургутской организации Союза журналистов РФ Анатолий Зубарев, эта акция приурочена к 70-летию Ханты-Мансийского автономного округа. До этого сургутские журналисты уже побывали в Пыть-Яхе, Нижневартовске, Нефтеюганске, Ноябрьске и Сургутском районе.

Нынешняя поездка по городам и весям ХМАО продлится до 26 сентября. Экспедиция по маршруту Сургут - Салехард стала возможной благодаря финансовой поддержке «Сургутгазпрома», «Тюменьэнерго» и фирмы «Сибфорпост».

Инесса РАЙТОВА.



8 сентября сего года открылось
сберегательное отделение № 3
«АКНОБАНК» в здании рынка около
ж/д вокзала.

Здесь сургутяне смогут оплачивать услуги регистрации
онлайн-платежей и БТИ. А также обслуживаться по пластиковой
карте системы «Золотая корона» и получать заработную плату по лицевым счетам.

«АКНОБАНК» приглашает к сотрудничеству представителей
города для заключения договоров на выдачу заработной платы своим сотрудникам.

Обращаться по телефонам: 28-38-75, 39-51-41.

- От лица дачников кооператива «Чернореческий» хотим выразить благодарность руководству СПОЛАТ за хорошую организацию транспортного сообщения с дачами кооператива. Новые автобусы, хорошее обслуживание, график соблюдался исправно. В этом году вообще молодцы!

Ну, наконец-то! Обычно в адрес СПОЛАТ обращаются с претензиями.

- Мэр Сургута Александр Сидоров по телевидению сказал, что к нам в город «пришел черный пиар». Что это такое? Это болезнь или инфекция какая-нибудь?

Это не болезнь и не инфекция. Под «черным пиаром» (PR - связи с общественностью) политологи подразумевают так называемые «грязные» политтехнологии. Эти действия, направленные против политических или коммерческих конкурентов. Обычно это явление проявляется во время предвыборных кампаний, и, как правило, это незаконные действия. Например, политические противники кандидата «от его имени» распространяют листовки с «программными тезисами», в которых содержится всякая несусветная чушь. К примеру, от имени соперника распространяются явно невыполнимые обещания или явно некомпетентные заявления. В Санкт-Петербурге регистрировались «двойники» кандидатов, что также можно отнести к «черным» пиар-технологиям.

Кстати, если говорить о рекламе, то и в ней иногда присутствуют подобные вещи. Например, в рекламе стирального порошка тюбик противопоставляется так называемому «обычному» порошку, под которым потребитель может подразумевать любой другой порошок, не тот, который рекламируется.

Другое дело, что к «черному пиару» иногда несправедливо причисляют публичную критику в средствах массовой информации. Свободно высказывать свое мнение - это конституционное право граждан.

- Сыну шестнадцать лет. Окончил девять классов, устроился на работу на три месяца. Решил продолжить работать, но на предприятия говорят, что до 18 лет трудовая книжка не выдается. Права ли администрация?

Согласно ст. 39 Кодекса законов о труде Российской Федерации трудовые книжки ведутся на всех работников, работающих на предприятиях, в учреждении, организациях свыше пяти дней. А согласно ст. 174 КЗоТ РФ «несовершеннолетние» (лица, не достигшие 18 лет) в трудовых правоотношениях привлекаются в правах к совершившим взрослым, а в области охраны труда, рабочего времени, отпускам и некоторым другим условий труда пользуются льготами, установленными... Кодексом и другими актами трудового законодательства». Так что, если исходить из закона о труде, несовершеннолетние имеют право на трудовую книжку.

- У нас на работе два сотрудника ушли в декретный отпуск. Но у них не использован очередной отпуск за 1998 год. Когда они его могут использовать по выходу из декретного отпуска и когда положен очередной - через полгода или через 11 месяцев?

Есть ст. 166 КЗоТ РФ - «Приходжение к отпуску по беременности и родам и отпуску по уходу за ребенком ежегодного отпуска». Согласно этой статье перед отпуском по беременности и родам или непосредственно после него женщины по ее заявлению предоставляется ежегодный отпуск независимо от стажа работы на данном предприятии, в учреждении, организации.

Окончание на 3-й стр.

ОТЧЕТ С ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

НИЖНЯЯ ПАЛАТА РАБОТАЕТ «БОЛЬШЕ ЧЕМ НА ТРОЕЧКУ»

Евгений РОДИОНОВ

Прибывший на открытие моста через Обь депутат Государственной Думы Александр Логинов нашел время для встречи с журналистами, чтобы отчитаться «о проделанной работе».

Труды нижней палаты парламента Александра Николаевича оценил «больше чем на троичку». В первую очередь потому, что депутаты долго раскачивались. В заслугу этому созыву депутаты ставят то, что Дума все же порешала одну из главных проблем для страны - социальную, в частности «сдвинула с мертвой точки минимальную заработную плату, которая держалась пять лет».

Вообще депутату нравится позиция президента, которой он придерживается в отношении социальной сферы, и эта касается не только увеличения минимального размера оплаты труда, но и пенсий. По словам Александра Николаевича, президент согласился с депутатами, что минимальный размер пенсии должен быть на уровне прожиточного минимума в субъектах Федерации.

Поддерживает депутат Логинов президента и в укреплении вертикали власти. Причем у него нет сомнений о порядке отзыва глав муниципальных образований и губернаторов - если заворожася, надо снимать. Что касается формирования Совета Федерации, то «этого делать не стоило». Потому что СФ - «стабилизированная сила, которая балансирует между центром, субъектом и народом». Однако умудренный опытом депутат не расстраивается, лишь мудро замечает: «посмотрим, чем все это закончится».

Есть отличительная черта предыдущего и нынешнего созывов. С одной стороны, законы легче принимаются из-за отсутствия жесткой левой оппозиции, какая была в прошлом созыве, с другой - в нынешней Думе сильные проправительственные

фракции - «Единство» и «Народный депутат». Поэтому законы, с которыми будет приходить правительство в нижнюю палату, скорее всего, будут приниматься, а они не всегда выступают в интересах народа. Взять хотя бы тот же закон о северянах. После заявления Путина о том, что никто северян не лишит льгот, казалось, проблема сама собой должна была отпасть. Однако правительство все же пытается «протащить» закон о северянах, теперь уже в пакете с другими законами.

Осенне-зимняя сессия ожидается напряженной. Как обычно, в это время года главная тема обсуждения у депутатов - бюджет. И здесь, как и каждый год, не все проходит гладко. Большинство депутатов не согласны с предложенным правительством бюджетом, потому что сознательно занижается доходная часть для того, чтобы иметь профицит, сумма которого составит 250-300 млрд. рублей. Куда пойдет «профицитные» деньги? В первую очередь на восстановление Чечни. По-

этому думцы предлагают правительству «сделать» бюджет на 150 млрд. больше. А все, что будет сверх суммы, пустить на выплату внешних долгов. «Если правительство будет сопротивляться, бюджет принят не будет», - решил для себя Александр Николаевич.

Первый российский бюджет в новом тысячелетии в том варианте, который предлагается, может ударить и по самодостаточным территориям. Правительство, наращивая бюджетный кодекс, будет забирать 70 процентов доходов, а трижды оставлять территории. Этого, естественно, допускать нельзя.

Горячим в обсуждении намечается закон Конституционном собрании. Представленный правыми проект о Конституционном собрании не устраивает многие фракции. Поэтому большинство депутатов предлагают менять Конституцию законами, как это пытались делать в прошлом созыве, а не отдавать ее на растерзание собранию.

СЕВЕРНЫЕ ПЕНСИИ: НОВЫЙ ВИТОК

Комитет по делам Севера Государственной Думы РФ считает, что Закон «Об изменениях и дополнениях в Федеральный закон «О государственных пенсиях в Российской Федерации», одобренный нижней палатой парламента, должен вступить в силу. Об этом депутаты заявили 13 сентября на заседании комитета. Следует напомнить, что еще летом этот закон получил одобрение Совета Федерации, но президент его отклонил.

Согласно этому закону при выезде пенсионера из районов Крайнего Севера и приравненных к нему территорий его пенсия должна была начисляться с учетом того коэффициента, который был на Севере. Правительству это законопроект сразу не понравился, поскольку он потребует переработки бюджета на 600 миллионов рублей. Однако на содержание пенсионера в районах Крайнего Севера денег уходит гораздо больше. Кроме того, считают депутаты комитета Государственной Думы по делам Севера, не следует забывать, что Север дает в Пенсионный фонд около шести миллиардов рублей, а это в 10 раз больше, чем требует данная реформа. Важен, считает председатель комитета по делам Севера Валентин Пинченко, и моральный аспект этой проблемы: держать человека в тяжелых климатических условиях Заполярья в 70 лет просто безнравственно. Члены «северного» комитета намерены создать комиссию для доработки закона, а при необходимости, считают они, Дума сможет вернуться к рассмотрению закона и преодолеть вето президента.

В УРАЛЬСКОМ ОКРУГЕ БУДЕТ НАЛАЖЕНА ПЕРЕРАБОТКА ХИМИЧЕСКОГО ОРУЖИЯ

На днях полномочный представитель президента РФ в Уральском федеральном округе Петр Латышев вернулся из Москвы в Екатеринбург, где он встретился с вице-премьером правительства России Ильей Клейбеновым. Как сообщает агентство «Юрга-Информ» со ссылкой на информационный центр УФО, темой обсуждения в правительстве было строительство объекта по переработке химического оружия в г. Щучье Курганской области,

который, как известно, находится под личным контролем поп-преда.

Правительством уже подготовлен проект указа президента страны Владимира Путина о комплексе мер по реализации взятых Россией обязательств в соответствии с Международной конвенцией об уничтожении химического оружия. В частности, в проекте бюджета России на 2001 год предусматривается увеличение соответствующих расходов в семь раз - с 500 миллионов рублей в 2000 году до трех с половиной миллиардов рублей в 2001-м. Средства будут распределены между семью объектами по переработке химического оружия, включая и завод в Щучьем. Кроме того, восстанавливается финансирование со стороны американских партнеров, так как проект по переработке химического оружия является совместной программой России и США. Данная проблематика будет обсуждаться в ходе предстоящего визита в США правительственный делегации во главе с директором Российского агентства по боеприпасам Зиновием Паком.

**НЕ ПУСТИМ
КУРГАНСКУЮ ХОЛЕРУ**

Участнице заболевания холерой в Курганской области вызвали некоторую панику у жителей Ханты-Мансийского автономного округа. Есть чего бояться: симптомами холеры являются понос, рвота, обезвоживание организма и даже судороги. Как известно, рыба тоже подвержена этому заболеванию, поэтому первыми забили тревогу любители строганины. Но, как заверили сотрудники санитарно-эпидемиологической службы окружного центра, опасения напрасны. Территориальные санитарные службы проводят регулярные заборы проб воды на Оби и Иртыш. Холера не была обнаружена ни в теплой, ни в холодной воде.

ОСТАНОВИСЬ, ПОДУМАЙ...

15 сентября в Ханты-Мансийском автономном округе началась крупномасштабная антинаркотическая акция «Не преступи черту!», которая пройдет до конца июня 2001 года. Цель акции - утверждение здорового образа жизни и профилактика наркомании.

Акция «Не преступи черту!» включает в себя окружной заочный открытый конкурс журналистских проектов «Я выбираю жизнь»,

реализацию журналистского проекта «Массовый медико-просветительский антинаркотический издательский проект», выпуск брошюры из наиболее интересных детских сочинений и рисунков, конкурса между образовательными учреждениями, учреждениями дополнительного образования сузов, вузов на лучшую организацию по профилактике наркомании, окружной молодежной акции «Остановись: подумай», окружной месячник «Мир без наркотиков» и проведение различных нетрадиционных мероприятий, «направленных на формирование здоровой личности. Кстати, ранее выпущенные брошюры данной тематики, одобренные губернатором и правительство округа, получили высокую оценку у специалистов.

В рамках акции планируется проведение социологических исследований среди учащихся 5-9-х классов под названием «Молодежная хартия для XXI века, свободного от наркотиков». Это одна из важных составляющих акции. Идея межведомственной комиссии по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту при правительстве автономного округа поддержала управление социально-политических исследований правительства автономного округа. 70 тысяч красочных анкет-листовков под девизом: «Дальше действовать будем мы! Итак, твое слово!» - будет распространено среди школьников и изучено за два месяца. Впервые правительство автономного округа путем анонимного анкетирования обращается к молодому поколению с целью выяснения, насколько эффективны мероприятия властных структур, направленные на борьбу с наркодельцами и наркозависимостью.

РУЛИТЬ СТАНЕТ ВСЕЛЕЕ

Президиум правительства Ханты-Мансийского автономного округа рассмотрел проблемы социальной защищенности работников автомобильного транспорта общего пользования. На заседании президиума, состоявшемся на прошлой неделе, директор департамента транспорта и связи Владимир Журавлев заявил о резком оттоке кадров, из-за низкой заработной платы водителей. «Если в среднем по округу водители специального автотранспорта и ведомственных органи-



Фото Леонида БЕРЕЗНИКОГО

заций получают около девяти тысяч рублей в месяц, то водители общественного транспорта - только четыре тысячи. Президиум поставил задачу принять минимальный тариф оплаты труда в этой сфере в размере 605 рублей. На повышение оплаты труда водителей в этом году будет выделено 18 миллионов рублей, а в следующем году - около 40 миллионов рублей.

Посообщению информационного агентства «Юрга-Информ» и пресс-службы губернатора Ханты-Мансийского округа.

ДЛЯ ДАКТОКАРТЫ НУЖНО ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Андрей ВВЕДЕНСКИЙ

Молодая женщина, обратившаяся в редакцию, работает в одном из сургутских детских садов. Однако случай, о котором она рассказывает, совершенно далек от тематики воспитания детей.

В ее детском учреждении случилась кражка. Надо сказать, не первая, но раньше до возбуждения уголовного дела не доходило. Теперь дошло, ибо пропала крупная сумма денег, причем в валюте. После посещения сотрудниками правоохранительных органов администрации детсада руководство собрало коллектив на собрание. И объявило, что, поскольку все сотрудники под подозрением, все они будут обязаны в ближайшее время сдать отпечатки пальцев. При этом за данную процедуру им необходимо выполнить сумму денег. Какую - пока неизвестно, но раскочегариться придется однозначно!

Сотрудники возроптали: почему следствие требует уплатить личные деньги, когда наличие дактокарт прежде всего нужно самому следствию? А посетительница редакции усомнилась, что инициатором составления платной дактокарты явился именно сотрудник милиции. Она подозревает, поскольку люди в погонах с персоналом детсада почти не общались, что это администрация дошкольного учреждения выступила с инициативой

«содрать» деньги за процедуру снятия «пальчиков».

- Я сама добровольно готова явиться в ГОМ или УВД для того, чтобы сдать свои отпечатки пальцев, поскольку я не намерена совершать преступления. Даже если совершу, первая побегу в этом каяться. Дела в другом, - говорит девушка, - законно ли сбрасывать деньги с «подозреваемых» за то, что правоохранительным органам требуется их дакто карта? И где добровольческий гражданин может сдать свои «пальчики»? Ведь просто так прийти в ГОМ с подобной целью - это, как минимум, получить удивленные взгляды милиционеров, если они вообщем тебя за идиотку не примут!

Ситуация, прямо скажем, необычная. Поэтому за разъяснениями мы обратились не куданибудь, а к прокурору-криминалисту прокуратуры г. Сургута Александру ЮРОВСКИХ, и вот его комментарий.

- Образцы для сравнительных исследований, так правильно называется процедура снятия отпечатков пальцев, обирается только по постановлению сле-

дователя, ведущего данное дело.

Я подчеркиваю: только по постановлению следователя.

Что касается денег, вы знаете, это вообще консенсус. Такого просто не может быть! Ваша девушка абсолютно права: призыва администрации платить деньги за действия, которые она вообще-то не вправе производить - это исклучительно ее самодеятельность. Вы имеете законные основания отказаться сдавать отпечатки пальцев, тем более при таких условиях. Что касается доб-

ровольной явки граждан для предоставления образцов для сравнительных исследований - это всегда похоже на экспертизу. Экспертно-криминалистическая лаборатория УВД Сургута, которая находится на первом этаже Дома юстиции, готова принять их у вас. Просто подойдите к любому эксперту-криминалисту, и вопрос решится очень быстро.



КРИМИНАЛ

В АПРЕЛЕ нынешнего года была задержана группа лиц, состоящая из четырех человек, которые обманным путем пытались продавать несуществующие акции наиболее ликвидных предприятий города. Но история эта началась гораздо раньше.

В течение некоторого времени молодой человек работал ридером служб в одном из акционерных обществ, производящих операции по продаже и покупке ценных бумаг. В результате этой работы он до мелочей изучил все операции и документы, необходимые для продажи акций. Поэтому после увольнения из АО него не составило труда разработать план обмана подобных организаций. Для «сотрудничества» Алексей пригласил двух своих друзей, с которыми был давно знаком. Все трое - одногодки, 1976 года рождения, вместе учились и полностью доверили друг другу. Как говорится, одна голова хорошо, а три лучше.

По взаимной договоренности они подделали документы, необходимые для продажи акций, с помощью специалистов нелегально за определенную плату изготовили печати, аналогичные тем, которые используют в работе сотрудники депозитария, работающих с высоколиквидными акциями.

Подготовив поддельную выписку из реестра акционеров с проявленными фальшивыми печатями и подписями, мошенники были вполне готовы отправиться в организацию по скute акций. Однако этому препятствовало одно обстоятельство: все трое были слишком молоды для держателей акций столь высокой стоимости. По подготовленному документу выходило, что предъявитель выписки является собственником акций общей стоимостью более 500 тысяч рублей.

Не очень солидный возраст «собственников» (каждому по 24 года) мог вызвать подозрение у представителей организаций-скушника. Тогда молодые люди привлекли к «сотрудничеству» 64-летнего бомжа, с которым ребята были тоже давно знакомы. Бездомного пожилого мужчина отмыли, накормили, одели. Вид преобразившегося «без определенного места жительства» производил вполне приличное впечатление: законопослушный пенсионер с добрыми, заслужи-

вавшими доверие глазами. Последний новому подельнику 100 тысяч за сотрудничество, молодые люди оформили на его фамилию документ. Здесь нужно сделать оговорку. Бомж практически не боялся, что после совершения сделки сотрудники правоохранительных органов могут найти его по фамилии. Дело в том, что пожилой человек, несмотря на свой внушающий доверие вид, был очень предсмотрительный человек. На «всякий случай» этот гражданин имел два паспорта - оба на разные фамилии.

Все документы были оформлены на его псевдофамилию. Вооружившись этиими бумагами, бомж явился в одно из акционерных обществ по скute акций, чтобы обмануть, предложить ничего не подозревающему пожилому человеку сходить в депозитарий, которому принадлежат акции, и поставить там необходимые печати для заключения сделки. Пока клиент делал это, он оформлял документы, перекупив позовину в правоохранительные органы. И к моменту повторного появления мошенника в стенах учреждения его уже поджидали сотрудники зонального отделения по борьбе с организованной преступностью. Вскоре были задержаны и трое его молодых сообщников.

По собранным материалам, переданным сотрудниками ЗБОП по г. Сургуту и району, возбуждено уголовное дело. Благодаря слаженной работе следователей отдела СУ при УВД округа и сотрудников ЗБОП, в первый же день были изъяты похищенные деньги, ущерб, причиненный преступниками, почти полностью возмещен.

Уголовное дело расследовал следователь отдела СУ старший лейтенант юстиции П.Ю.Полов, который, несмотря на свой молодой возраст, работает грамотно и

целеустремленно. Сейчас трое членов сообщества (включая организатора и бомжа) арестованы, с четвертого взята подпись о невыезде, он ждет суда дома. Расследование по уголовному делу закончено, дело с обвинительным заключением направлено в суд. В соответствии со статьей 210 УК РФ всем молодым людям грозят наказания в виде лишения свободы сроком от 7 до 15 лет, их старший подельник рискует получить от 3 до 10 лет.

К СОЖАЛЕНИЮ, в данной ситуации никаких практических советов обманутой организации дать невозможно. Но в подобные переделки могут попасть не только крупные организаций-скушки, но и рядовые граждане - держатели акций. Бывают случаи, когда мошенники подделывают доверенности на продажу чужих акций, после чего успешно завладевают ими. Хозяева даже понятия не имеют, что за их спиной произошло такое преступление.

Во избежание подобных неприятностей заместитель генерального директора ЗАО «Сургутинвестнефть» Л.Н.Полова рекомендует акционерам блокировать операции со своими акциями. Для этого вам необходимо обратиться в депозитарий, где зарегистрированы ваши акции, и написать заявление с просьбой заблокировать операции с именными ценными бумагами. Таким образом, кроме непосредственного владельца, никто не сможет иметь доступ к вашим ценностям.

Н.ПАНКОВА, заместитель начальника отдела СУ СУ при УВД Ханты-Мансийского автономного округа.

Окончание.
Начало на 2-й стр.

На этой неделе в «Горячей линии» снова «оживилась» тема борьбы с собаками. И мнения опять разделились, видимо, в зависимости от отношения читателей к четвероногим братьям. Одни настаивают на том, чтобы принять срочные меры по отношению к собакам и их хозяевам, а другие возможны обращением с животными со стороны городских служб, занимающихся отловом собак. Одна женщина поведала, как на глазах у детей умирали собаки, отравленные работниками этих служб. Для нас это непонятно, так как в бюджет закладываются средства на «отлов бродячих собак». К сожалению, в этом вопросе до сих пор не выработаны никаких действенных мер.

- Слабо верится, что автомобильный мост через Обь будет бесплатным. Вспомните, про федеральную переправу говорили, что она тоже будет бесплатной. А потом ввели плату, и очень даже существенную.

Мы уже приводили позицию дорожного департамента: плату за проезд братья не будут независимо от вида транспорта. Пока другой информации не поступало.

- Как часто продавец промышленных товаров должен проходить медицинскую комиссию? Ведь платить приходится из своего кармана, а это немалые деньги. Сроки прохождения профметодометров устанавливают администрации предприятия. Что касается оплаты этих осмотров, то мы уже неоднократно об этом говорили: оплата производит работодатель за счет средств предприятия.

- Каждый раз получая в извещении об оплате жилищно-коммунальных услуг строку «текущий ремонт, электроплит». Но их никогда не ремонтируют, а если ремонтируют, то за деньги жильцов. Можно ли от «ремонта плиты отказаться»?

Нам нередко задают такие вопросы: «Можно ли отказаться от отдельных видов услуг?». Как сказали нам в департаменте жилищно-коммунального хозяйства городской администрации, от текущего обслуживания электроплит отказаться можно, написав соответствующее заявление в эксплуатирующую организацию. Можно отказаться от радиоточки, а вот от коллективной антенны отказаться проблематично. Точно же так, как нельзя отказаться от отопления или от водоснабжения.

Несколько звонков из разных микрорайонов поступило по поводу задержек с подачей тепла. На ход жалуются из детского сада «Зоренка» по ул. Бажова, из станции «Скорой помощи» по ул. Профсоюзной.

Начальник департамента ЖКХ Василий Гришков по этому поводу заявил, что отопительный сезон начался вовремя, тепло дали всем, но не все оказались к этому готовы. Если нет тепла, значит, не подготовлены сети. Поэтому следует «трясти» руководителей организаций, ответственных за решение хозяйственных вопросов.

ООО «Гравитон» дало нам указание освободить кладовку для санок и колясок, так как якобы есть указание все кладовки в домах снести. Но кому она мешала? У нас там железные двери, кладки только у жильцов, никто туда не проникнет...

Начальник департамента Василий Гришков подтвердил, что, действительно, такие указания были в связи с проведением антитеррористических мероприятий. Кладовки могут стать местами хранения пожароопасных и взрывчатых веществ, с этим коммунальщики уже сталкивались. Но все-таки в индивидуальном порядке могут пойти наставочечи жильцов. Для этого последние должны взять на себя обязательство не хранить в кладовках вышеизложенные материалы. Особенно это касается старых домов, где кладовки предусмотрены проектом. Но при этом коммунальщики желают иметь доступ в эти помещения для проверок, что не всегда устраивает жильцов.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

**TAT АВИАКОМПАНИЯ
«ТЮМЕНЬАВИАТРАНС»**



Авиакомпания «Тюменьавиатранс» рада сообщить, что

с 21 сентября на рейсах ТР 247/248 Сургут - Москва - Сургут

СНОВА ВВОДИТСЯ

БИЗНЕС - КЛАСС.

При покупке билета в салон бизнес-класса вы получаете максимум комфорта не только на борту самолета, но и в аэропортах: разнообразное питание, всевозможные спиртные напитки, широкий выбор периодической печати.

Торопитесь, количество мест ограничено!

Справки можно получить в агентствах воздушных сообщений города Сургута.

Крупная Московская компания-импортер приглашает:

ГЕНЕРАЛЬНОГО ДИРЕКТОРА

филиала в г. Сургут В/о, п/к, создание и дальнейшее руководство работой филиала в городе, взаимодействие с администрацией и фискальными органами города.

Необходим опыт работы в крупной торговой компании, знание оптовой и розничной сети региона.

Тел/факс.: (095) 901-96-86
(095) 901-96-79
E-mail: jobru@aport.ru

ООО «Росрыбторг»

предлагает оптом и мелким оптом со склада в г. Сургуте с/м рыбу в ассортименте:



«горбуша 1 кг 37.00 руб.
«треска 1 кг 27.00 руб.
«сельда т/о 1 кг 18.50 руб.
«килька 1 кг 8.00 руб.
«терпуг 1 кг 28.50 руб.
«минтай с/м 1 кг 17.00 руб.
«кальмар (тушка) 1 кг 30.00 руб
«камбала 1 кг 20.00 руб.
«пресервы в ассортименте от 12.50 до 24.00 руб.
«пельмени в ассортименте от 16.00 до 27.00 руб.

Тел. 25-35-02, тел./факс 25-36-21.

ОАО «СМППКТ» требуется на работу

машинист ж/д строительных машин

(дрезина АЛГ, снегоочист.) с жильем и пропиской в г. Сургуте.

Обращаться по адресу: г. Сургут-14, ул. Заводская 1а

(в районе ж/д вокзала перейти пешеходный мост. Доставка к месту работы и обратно вахтовым автобусом).

Тел. 39-29-97 (отдел кадров).

**К сведению населения города
В связи с перекрытием ул. Восход
с 19 сентября по 21 сентября 2000 года
движение маршрутов № 1, 3, 7, 22
осуществляется по следующей схеме:**

- маршрут № 1 - (при движении от «Больничного комплекса») ул. Артема, ул. Энтузиастов (к ДИ «Нефтяник»), ул. Ленина и далее по прежнему маршруту.
- маршрут № 3, 7 - ул. Артема, ул. Энтузиастов (к ДИ «Нефтяник») и далее по прежнему маршруту.
- маршрут № 22 - по ул. Артема, ул. Энтузиастов и далее по прежнему маршруту.

Сургутская газета

Главный редактор
Александр ЩЕЛКУНОВ.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации № 1620 от 18.12.95г.



Хотите стать стильными?
Только две недели!
Вы имеете шанс стать
моделью и бесплатно
обслужиться у лучших
парикмахеров города
под руководством мэтра
парикмахерского искусства

Николая Харьковского!

Приглашаются все!

Справки по телефону: 34-87-87, 34-61-12

СУРГУТНЕФТЕГАЗБАНК
сургутский коммерческий банк

Закрытое акционерное общество

**«Сургутнефтегазбанк»
на постоянную работу требуется
инженер-системотехник.**

Требования к кандидату на работу:
знание TCP/IP, OS Unix, MS Windows;
высшее образование по специальности.

Обращаться по тел.: 39-88-07, 39-86-31.

ЗАО «Стан-Сигма»

ПРИОБРЕТЕТ Б/У

ТРУБЫ

**СТАЛЬ 17Г1С
в больших объемах:**

Ø1020x10-12 мм, Ø1420x12-14 мм,
Ø530x10-12 мм, Ø630x8-10 мм,
Ø720x9-10 мм, Ø820x10-12 мм.

Телефоны: (812)
461-72-78, 460-82-29.

Лечебно-профилактический центр воинской части

(гос. лицензия Б 941070)

Современная диагностика и лечение с помощью уникальной и единственной в Сибири магнитотерапевтической аппаратуры

гипертонической болезни, облитерирующего атеросклероза сосудов нижних конечностей, холецистонекротита, остеохондроза, артроскопии-артротом, всех видов МАСТОПАТИИ и других заболеваний.

Прием стоматолога, пародонтолога.

Традиционная физиотерапия,
все виды массажа, рефлексотерапия.

Адрес: ул. Островского, 39, воинская часть.

Телефон 34-29-88.

КАРПЕТ

КОВРОЛИН ○ **ЛИНОЛЕУМ** ○ **ЭЛИТНЫЕ КОВРЫ**

Внимание!

Впервые в Сургуте новая коллекция
от ведущих мировых производителей!

КОВРЫ

○ **ЭЛИТНЫЕ ШЕРСТЯНЫЕ
КОВРЫ** (Франция, Дания)

○ **КОВРЫ В СТИЛЕ МОДЕРН**
(Польша, Бельгия)

○ **ТРАДИЦИОННЫЕ КОВРЫ**
(Брест, Витебск)

○ **ДЕТСКИЕ КОВРЫ**
(Франция, Бельгия)

А также большой выбор

КОВРОЛИНА, ЛИНОЛЕУМА.

Оптовым покупателям и постоянным клиентам - скидки!

Наш адрес: ул. Кукувицкого, 15,

база «Одежда», склад № 7 (в тоннеле). Без выходных.

Возьмем в аренду торговые площади.

Юноши и девушки!

Объявляется набор в студию для юношеских тематических, концептуальных, развлекательных программ.

Запись на вахте Дворца искусств «Нефтяник».

Телефоны для справок:

46-24-67, 46-57-40

(спросить начальника молодежного центра ДИ «Нефтяник» А.М.Проценко).

ОГНЕЗАЩИТНАЯ

«СВИТ-С» ООО

ТЕЛ. : 25-18-18, 25-19-19

ОБРАБОТКА

Требуются: электросварщики категорийные, монтажники с допуском на высоту, инженер ПТО и СДО, мастера, прорабы. Тел. 35-53-87.

Лечение алголизма на дому, выведение из запоя, снятие похмельного синдрома на дому, препарат «Торпедо», круглосуточно, прием заявок с 8:00 до 22:00. Тел. 34-90-81.

Ремонт квартир, облицовка кафелем. Тел.: 24-82-46, 25-83-75.

Ремонт швейных машин и оверлоков. Тел.: 35-95-76, 46-02-20.

Ремонт и реставрация меховых изделий. Тел. 34-78-54.

Изготовим, установим межкомнатные филенчатые двери. Тел. 28-20-12.

Меняю однокомнатную квартиру в Самаре на раненую в Сургуте. Тел. 35-02-90 (после 18 часов).

Меняю четырехкомнатную квартиру на двухкомнатную + доплата. Продам дачу. Тел. 71-34-54.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким о безвременно ушедшем

КОВАЛЬЧУКЕ
Анатолии Николаевиче.

Коллектив цеха переработки нефти и получения битума.

Выходит пять раз в неделю:
вторник, среда, четверг, пятница, суббота.

Верстка и дизайн -
Ж. Якушевой и О. Медяковой.

За тексты объявлений ответственность несет плакоматисты.

ПРОДАЮТ

А/м ВАЗ-21063 1992 г.в., белый, цена 30 тыс.руб. Тел. 28-30-07 (после 19 часов).

Новый а/м ВАЗ-21093, цена

**Предприятию
требуются:**

электросварщики

4-6 разрядов,

**монтажники -
трубопроводчики.**

Тел. 32-77-72

(в рабочее время).

НАШ АДРЕС: 628400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

E-mail: Trubina@wsnet.ru

«СТ» в Интернете: http://www.surgut.wsnet.ru/company/st/

Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30.

Тираж 21.860. Заказ № 6682.

УЧРЕДИТЕЛИ: Сургутское городское Думы и юридический коллектив редакции.

За тексты объявлений ответственность несет плакоматисты.